

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## En la Prisión Aflictiva La Comunión a los penados

Ayer mañana a las 8 tuvo lugar en la Prisión Aflictiva de esta plaza el hermoso y solemnisimo acto de recibir la Sagrada Comunión los reclusos que allí extinguen condena.

Siempre resulta este acto de la Comunión brillante y consolador, pero cuando se trata de hombres y que se hallan reclusos extinguiendo condenas más o menos largas por culpas sociales, es mucho más bello, porque implica el arrepentimiento y la regeneración del penado y su homenaje de acatamiento, adoración y amor a Dios que le impuso deberes religiosos y sociales que dejó de cumplir públicamente, por los que sufren el castigo.

Así es como puede redimirse la sociedad, volviendo todos los ojos a Cristo en el misterio de su Amor, base de la regeneración social.

En la parte Sur del patio se levantó un sencillo pero elegante altar de cuyo adorno estuvo encargado el profesor de la Prisión, en el que dijo una misa el capellán de la población penal don Germán Alvarez.

Antes de administrar la Comunión el señor Alvarez dirigió una fervorosa plática, llena de unión evangélica que emocionó grandemente a cuantos le escucharon.

Asistieron al acto el Comandante General del Arsenal y representante del Capitán General, Gobernador Militar y Director del Hospital Militar, representación de los P.P. Misioneros del Corazón de María, de los H.H. Maristas, el Juez Militar Permanente de la plaza, teniente de la Guardia Civil, comandante de Infantería señor Nevada gran y número de invitados.

Durante la ceremonia la banda de música de Infantería de Marina, dirigida por el señor Oliver, ejecutó un escogidísimo programa.

Las brigadas de penados formaron todas en el patio estando al frente de ellas el digno director don José Hernández con todo el personal de jefes y oficiales de la Prisión. También asistieron el profesor y el médico de la Prisión.

El número de penados que recibieron el Sagrado Pan de la Eucaristía fué el de 383.

Después de la ceremonia se les sirvió un desayuno extraordinario y a las autoridades e invitados un espléndido lunch.

Felicitemos efusivamente al director y personal de la Prisión por el hermoso acto de ayer, felicitación que hacemos extensiva muy cordialmente al capellán de la prisión don Germán Alvarez, por la labor catequista que en el interior del Penal viene realizando.

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

A Madrid ha marchado el catedrático de este Instituto don Antonio Puig Campillo.

—A Murcia el agente de la Tabacalera don Ricardo Calzada acompañado de su bella hija.

—A Madrid marchó doña Carlota Llamusi de Oliva.

—De su finca El Jerinjar ha regresado don Pedro Soler y su distinguida familia.

—De Madrid ha regresado don

Fernando Oliva y su bella esposa doña Blanca Manzanares.

—De Cádiz ha venido el Guardia Marina don Miguel Guitart de Viko.

—De Madrid ha regresado don Hipólito González Toledo.

—También han regresado del Jerinjar don Francisco Portela su distinguida esposa y su bella hija Amelia.

### NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un niño doña Eugenia Ochoa esposa del Auxillar de Oficinas de la Armada D. Francisco Roig.

—Con brillantes notas ha terminado el cuarto año de Bachillerato el estudioso niño Luisito Delgado Manzanares.

—También ha terminado con buenas notas el segundo año de Bachillerato el niño Justo Delgado Manzanares.

—Para el capitán de Estado Mayor don Fernando Bovil fué pedida ayer la mano de la encantadora señorita Fernanda Barco Vidal.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda se verificará en el próximo Septiembre.

—De manos del elocuente orador sagrado don Sebastián Rodríguez Lario y ante la imagen de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús en Santo Domingo ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles la preciosa niña María del Carmen Alonso González, hija del Capitán de Corbeta don Antonio.

Nuestra enhorabuena. —En el templo de la Caridad recibió ayer por primera vez la Sagrada Eucaristía el niño Bernardino Ros, hijo del arquitecto don Lorenzo.

Reciban el comulgante y su familia nuestra enhorabuena.

—Con la calificación de Sobresaliente ha aprobado el examen de Mecanografía y Taquigrafía la bella señorita Soledad Miguel Baños.

Reciba nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a su familia.

—Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa y robusta niña, en Felanix (Mallorca) donde reside la distinguida señora cartagenera Pura Manzanares de Reus.

Al felicitar a los dichosos padres lo hacemos extensivo también al abuelo materno don Raimundo Manzanares.

—Después de reñida oposición ha obtenido Matrícula de Honor en este Instituto en la asignatura de Historia General el aprovechado estudiante Antonio Vidal Cañas Reciba nuestra felicitación que hacemos extensiva al Director de la Academia Blázquez por tan señalado triunfo.

—Ayer tarde en la parroquia de Santa María de Gracia contrajeron matrimonio la bella señorita María Teresa Rubio Hernández y el joven don Sebastián García.

Bendijo la unión el párroco del Corazón de Jesús don Pedro Gambin y fueron padrinos el hermano de la desposada don Martín Rubio y la simpática señorita Encarna García, hermana del novio.

La feliz pareja a la que deseamos eterna ventura, salió en el correo para Madrid y otras capitales.

### LETRAS DE LUTO

Ayer tarde con numeroso acompañamiento se verificó el sepelio de la señorita Francisca Bernal Galiano que ha fallecido a los 48 años de edad, siendo muy sentido su fallecimiento.

Descansen en paz y reciba nuestro sentido pésame su familia y muy especialmente su afligido hermano don Antonio, industrial de esta plaza, querido amigo nuestro.

## Llegada de la Es- cuadra alemana

Mañana a las ocho y media entrará en nuestro puerto la división del Mar del Norte de la Escuadra alemana compuesta de los acorazados «Hannover» y «Hessen».

El buque insignia «Hannover» entrará primeramente y saludará la plaza en forma acostumbrada.

La división está mandada por el Comodoro Sr. Prentzel.

Después de dedicar el día para las visitas oficiales parte de las tripulaciones irán a tierra a las seis de la tarde para visitar la Catedral Antigua y el Parque Alfonso Torres del Castillo de la Concepción, dirigidos por el Rv. P. Max Manón.

A las 8:30 h. de la noche el Consul de Alemania dará una comida oficial para los Jefes y Oficiales de los acorazados.

Para el segundo día se proyectan las visitas de los médicos de a bordo a la Caridad, al Hospital de Marina y al Hospitalillo de la Cruz Roja.

El Capitán General invitará a una comida en honor del Jefe y E. M. de la Escuadra alemana en su Palacio.

A las 5:30 h. de la tarde se verificará el homenaje de los marinos alemanes ante la tumba del glorioso jefe de la Marina Española e inventor del primer submarino ISAAC PERAL, a la vez depositando una sentida corona de recuerdo al héroe de la guerra europea, el suboficial Schukuaalla quien en Cartagena murió el 18 de Noviembre 1918, siendo entonces parte de la dotación del submarino U. 39 refugiado en este puerto.

A las 6 h. de la tarde en el Club Real de Regatas habrá concurso de natación entre los marinos alemanes y los socios del Club, habiendo ofrecido el Club de Regatas varias copas y medallas por premios, y también la Colonia alemana ha ofrecido para el mismo fin una hermosa copa.

El Club de Regatas dará, en su espigón, una verbena en honor de la oficialidad de la Escuadra alemana, el miércoles, 2 de Junio, a las 10 de la noche, y las damas y señoritas vestirán el clásico mantón de Manila realizando con él su belleza...

## Primera Comunión

### En la Catedral Antigua

El día de ayer fué un día de gloria para la Catequesis del Corazón de María que dirigen los Padres Misioneros en la Catedral Antigua. En la Misa de las ocho se acercaban más de doscientos niños y niñas de dicha Catequesis al banquete eucarístico, de ellos unos noventa con el simbólico traje blanco, proporcionado a casi todos por la misma Catequesis. Sesenta y cuatro de estos niños y niñas recibían por primera vez en sus pechos al Dios de la Eucaristía.

Terminada la Misa se dirigieron acompañados de sus familias, a la Tienda Asilo de San Pedro donde se les tenía preparado abundante y sabroso desayuno.

A las cuatro de la tarde volvían a reunirse en la Catedral Antigua, y después de alegrar las naves del templo con cánticos a Jesús Sacramentado y a la Virgen, renovaron las promesas del Bautismo y desfilaron todos ante la imagen del Corazón de María, llevando cada uno un ramo de flores

que depositaron a los pies de la Virgen

Terminó el acto con la distribución de hermosas estampas a todos los niños y niñas y de un precioso recuerdo a los de primera Comunión.

Los niños de la Catequesis del Corazón de María saborearon un día de gloria del que conservarán indeleble recuerdo.

### Niños de Primera Comunión:

Antonio Laserna Tomás Carrión, Juan Martínez, José Pividal, Blas Acosta, Diego Giménez, Antonio Conesa, Antonio Villora, Luis Martínez, Pepe Molina, José Morata, Salvador Noguera, Antonio Armero, Juan García, Antonio Morata, Gabriel Aparicio, Antonio Ruiz, Salvador Conesa, Simón Aparicio, Bernabé Serrano, José Sánchez, Juan Nicolás, Miguel Carmona, Benito Lorca, Bartolomé Gómez, Antonio Abellán, Lázaro de Haro, Martín Fuentes, José Gilabert, Juan Serón.

### Niñas de Primera Comunión:

Isabel Caballero, María Méndez, Rosa Egea, Clotilde Aguilera, Isabel Martínez, Isabel Morata, Paca García, Elvira Martínez, Antonia López, Remedios Pasca, Rosario Morales, Isabel García, Apolonia Meca, Catalina González, Ascensión Simón, Carmen Aparicio, Anita Ruiz, Lola Segura, Ramona López, Filomena Ribas, María Piña, Juana Moreno, Paca Alonso, Petra Orpi, Juanita Campoy, Isabel Cayuela, Carmen Giménez, Ana Carmona, Mariana Martínez, Caridad Escobar.

## Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

### Los prisioneros

A última hora de la madrugada fué facilitada la primera lista de los prisioneros entregados que son:

María Giménez Gallardo; Remedios Moreno Fernández; Dolores Moreno Rodríguez, Cipriana Aza, todas malagueñas; los niños Francisco Toledo, Ambrosio Andrés, Costanón Navas, Dionisio Sánchez Infantes, Juan Pardo y Bernardo Ballesteros; el sargento del Centro Electrotécnico José García Marcos, natural de Archena.

Este auxilio heroica y abnegadamente a sus compañeros enfermos. También lo hizo con el difunto capitán de aviación señor Herraiz.

Soldados del batallón de las Navas; Manuel Sainz, Fulgencio Cerón, de Murcia; Francisco Correas, de Lorca; Antonio Mateo, de Asturias; Manuel Manos, de la Compañía de Mar; Francisco Cepero, del Regimiento «Serrano»; Carmelo Trujillo, Antonio Navarro, Dionisio Gastos, Domingo Pérez, Francisco González Luis Moratalla, Manuel Serrano, Benito Esquina, de Cazadores; Manuel Vazquez, Tiburcio Alonso, naturales de León; Gerardo Agudin, de Asturias, del regimiento de Sicilia; Juan Escart y Fermin Seucona, del regimiento de Sevilla; Juan Martínez, Eypósitos natural de Almería; Antonio Martínez, de Murcia, del regimiento de Vizcaya; soldados del Ter

cio José Gelabert, Nicolás Ruis, Luis Sanchez Martin, Benigno Ripalda, Pedro Aquilino Cerrano, Germán Frase, Manuel García, Agustín Haya, Juan Román.

Isaac Parra, Valentín Muñoz, del batallón de las Navas; Cabos, del Regimiento de Ceuta, Luis Gordillo Hilario Gaito, natural de Palencia, José Novas, Miguel Pueblo, José Sainz, Hermenegildo Pardela y Francisco Soto de Granada; Martín Sieresa y Francisco Martínez de Murcia Lurcia.

Soldados de «Chiclana», Luis Ventura y Miguel Trujillo, de Almería y Balbino García.

Regimiento Badajoz, Ignacio Fernández de Asturia; Santo Torren, de León; Aguilino Garrido, de Avilés.

Regimiento de «América», Ramón Ollue.

Regimiento «Vizcaya»: Luis Toro, Antonio Fernández, Constantino López, José Ferrando, José Alvarez, todos de Murcia.

Regimiento de «Granada»: José Herrera, del Tercio, Aquilino Ochando; Cazadores de Ciudad Rodrigo, Antonio Banquero.

«Regimiento de Extremadura» Juan Heredia, natural de Granada; regimiento del Principe; Andrés Pallas natural de León.

Todos están muy que brantados y democrados. Cuentan que cuando la toma de Loma de los Morabos, Abd-el-Krim estuvo a punto de caer prisionero.

—De Rabat dicen que pasaron las líneas francesas los familiares de Abd-el-Krim Abd-el-Zelum, el «Pajarito» Malomea Mugibar, su secretario y otros más personajes secundarios.

—Estella asistió en Barcelona al homenaje a Milla de Camps celebrado en Arenys de Mar dijo que los problemas de Marruecos, terrorismo y separatismo adolecieron antes del mal de no tratarlos con la sinceridad y entereza que es la principal responsabilidad de los antiguos gobernantes.

Anunció que el viaje de los Reyes a Barcelona ha quedado aplazado hasta octubre.

—Organizada por el Centro Asturiano de Madrid se celebró ayer la típica fiesta regional la Romería del Bollu, en honor de los señores del Congreso de Geología, acto que tuvo lugar en los viveros de la Villa.

—Con numerosa afluencia de fieles se celebró ayer en el Centro de los Angeles la conmemoración del solemne acto de la consagración de España al Corazón de Jesús, oficiando el obispo de Madrid, quien predicó a los concurrentes.

Se leyó el acto de Consagración y se terminó con la Bendición del Santísimo.

Esta mañana se ha verificado la sesión de clausura del Congreso bajo la presidencia del Ministro de Fomento.

Esta noche tendrá lugar en el Palace Hotel el banquete oficial ofrecido a los Congresistas por el Ministro de Fomento.